

不买保险就不卖车票?

本报记者 马艳

根据有关规定,汽车客运站不得强行随车票搭售保险,但随着年关临近,这种现象再次出现。本报近日接到多位市民反映,称在我市一些汽车客运站买车票时,被强行要求购买保险。

接到市民来电,记者随即在市内两个汽车客运站进行了暗访。

11日9时许

市汽车客运总站

“到郑州车票多少钱?”记者以旅客身份询问售票员。

“35元。”售票员说,并给记者递出一张标价为34元的车票和一张1元的保险单。

“车票不是34元吗?我不要保险。”记者将保险单递过去。

售票员抬头看看记者,将保

险单收回,退回记者1元钱。

随后,在记者观察的10多分钟内,约有20位市民在该窗口买票。但大多数买票的旅客询问票

价时,售票员均没有告之旅客1

11日10时许
市旅游汽车站

记者在车站售票窗口购买了一张去孟州的车票,看到除了价值10元的车票外,还有面值0.5元的保险单。

“我不要保险。”记者想将保

险退回。

“不行。”售票员说。

“车票里已经含有保险,为

什么必须再买保险?”记者问。

“谁规定的?”记者问。

售票员回答:“这就是规定,不买不行。”

“你的意思是说,我若不要保

险,你就不卖给我车票?”记者问。

“你不买车票谁让你坐车?”

售票员答非所问。

记者身边的旅客纷纷质问售

票员:“我们不要保险,你就不卖

给我们车票了?”

售票员停顿了一下说道:“那

你们就上车后再补票。”

见旅客一直质问,售票员说:

“你们如果不想要保险,可以去后

面的问询处退。”

车站没有这个规定

记者随后在售票大厅找了一圈,终于在一个角落里找到问询处。一位穿着制服的工作人员告诉告诉记者:“站里根本没有必要让旅客买保险的规定。”他们建议记者,买票时提示售票员自己不买保险。

当听说记者买票经过后,工作人无语,随后强调:“站里没有必须买保险的规定。”

发改委:这是违法收费

记者随后来到市发展改革委员会价格科,咨询车站此种售票方式是否合法。该科有关负责人告诉记者,车站出售车票时,不允许搭售更不允许强制卖保险,否则车站就违反了《价格法》。市发改委曾对车站的此种行为进行过查处。

该负责人建议市民遇到此情况后,立即拨打价格举报电话12358,及时维护自己的权益。

(线索提供:冯利红)

热线关注

不要把溺爱当成爱

本报记者 慕乃强 实习生 李亚培

王生:小木,每周六你们都休息吧?

小木:是啊,每周我们只有周六休息一天,但经常有采访任务,一天也常常保证不了呀!

王生:当记者真辛苦呀!我也很辛苦呀(哈哈)!因为每周六下午我都有一项特殊任务。

小木:哦?你每周六下午有什么特殊任务?

王生:我儿子在焦作一中上学,我每周六下午去接他。每次去接儿子,我都感觉自己就像电影《海底总动员》里那条苦苦寻找自己儿子的鱼爸爸。

小木:不会吧,这么夸张。是不是学生太多了不好找啊?

王生:是接学生的车太多了,学校门口的“繁荣景象”用车水马龙、人山人海来形容一点都不过分。每次我都是将车停放在离学校五六百米之外,然后步行到学校把儿子接出来。

小木:不是有公交车吗?怎么不让他坐公交车回家呀?

王生:我倒是想让他坐公交车,可孩子不愿意,说坐公交车太不方便。由于接孩子的小车太多,学校附近的交通经常堵塞,公交车都过不去。现在的孩子享福惯了,受不了一点苦。上学要送,放学要接,有一次,我忙于工作去晚了一会儿,儿子把我批评了一顿。

小木连线:

1.市公交总公司直属公司经理田新生
2.市教育局关工委执行主任席世荣

3.市安康医院心理医生师艳波

田新生:每个周六的下午,11路、12路、28路和双层巴士公交车都会到焦作一中接学生,循环车辆有20多辆,公交服务人员会在学校门口维持学生上车秩序。但是学校门前的路面上停满了接学生的私家车和出租车,将道路堵死,以至于我们的十几辆公交车坐满了学生,却经常因为堵车而走不了。其实家长们根本不用担心,因为我们派去的公交车绝对可以满足学生乘车需要,我们保证不让一个学生滞留校园。

席世荣:现在许多家长对孩子的关爱不太科学,过于溺爱。而家长的溺爱使孩子成为爱怎么闹就怎么闹的小皇帝、小公主。这样的家长往往感叹孩子不听话,却不知自己的教育方法存在问题。作为家长,不要事事为孩子着想,应该让孩子在生活中受点挫折,这样才能提高孩子各方面的能力。

师艳波:这种现象说明目前许多家长在教育孩子方面存在一个问题:溺爱。同时也说明现在一些学生的虚荣心太强。由于家长对孩子保护过度,期望过高,使得孩子对家长产生了依赖的心理,久而久之孩子就会失去独立思考问题和独立解决问题的能力。有些家长明知应要求孩子克服困难,坚持自己去做事,但只要孩子一哭一闹,立刻妥协。为了孩子的未来,家长应下决心甚至下狠心,放心地让孩子去经历风雨,这样才能培养孩子克服困难的精神和毅力。

为今天聊天提供线索的读者王生,近日可到生活晨报编辑部领取一份奖品,同时希望广大读者通过QQ(356119448)加小木为好友,以便及时提供新闻线索。



《下水道到底在哪里》后续报道

抽清粪池 挖地三尺 下水道仍没找到

本报讯 (记者 马艳) 经过3天抽清粪池、挖地三尺等方法艰苦寻找,陈女士家的下水道仍然没找到。

家里地面突然冒污水,想疏通却找不到下水道。1月9日,本报C3版《下水道到底在哪里》一文报道了陈女士家遭遇的苦恼。昨日下午,记者再次来到陈女士家,看到一群工人正在陈女士家楼下挖地三尺找下水道。

据陈女士介绍,由于房屋开发公司认为下水管道在楼后,文章见报当天,社区工作人员就找工人开始抽清粪池,希望从楼后通往化粪池的下水道中找出陈女士家的下水道。“两栋楼之间的距离太近了,环卫处的抽粪车进不来。”陈女士说,“我们只好请工人来抽清粪池。”

10日上午,抽粪工人将楼后的两个粪池抽净。可是他们发现,这里并没有通往陈女士家的下水管道。

楼后不行,当日下午,社区有关负责人组织抽粪工人开始从楼前找下水道。因看见楼前水泥地上某处漏水,工人们就从那里往下挖掘。因为有砖头、污泥等阻碍,挖掘工作进行得很困难。一个下午,工人们仅挖了一个长约2米,深0.5米的沟。

“我们从6楼往下倒了一桶水,这里有水迅速冒了出来。”陈女士说,工人们认为从这里挖下去就能找到下水管道。

但让所有人没想到的是,截至昨日17时许,工人们已经将此沟向下挖到1米深,仍未发现下水管道的踪影。

“建楼的时候应该有图纸的,看了图纸再找下水道不就容易多了?”一位工人称。当得知承建该楼建设的市房管局房屋开发公司没有该楼的图纸时,一些人认为,下水道得由该公司负责找。

但截至记者截稿时,陈女士家既没有找到下水道,也没有找到该公司负责此事的工作人员。

“我们明天会继续找。”陈女士无奈地说。

爆料热线:39099990
32999990

E-mail:jzrbshck@sohu.com
新闻线索周评,获奖者将获赠价值50元以上精美礼品一份。
礼品由河南贝特文化发展有限公司、焦作市现代精品商务中心友情提供。公司和中心专门设计、生产、销售旅游纪念品、家居摆设、文具礼品,承办外事商务会议。
地址:18号服务楼十字路口西南角
电话:2930008 2769998
怡心茶楼电话:3550080
礼品由大杨树餐饮街后街中心云之南普洱茶庄友情提供。联系方式:2568866



马路!马路?

时间:2007年1月10日

地点:山阳路与解放路交叉口

本报记者 翟鹏程 摄

楼上飞下垃圾袋 楼下行人险遭殃

本报讯 (实习记者 赵恒) 正在路上走,天上却飞来一袋垃圾,险些砸中自己。昨日,市民李先生十分气愤地向记者讲述了他的遭遇。

昨日11时30分左右,李先生去接放学的孩子,正当路过市华园小区1号楼的时候,突然感觉天上有一阵异样的响声,抬头一看,一个塑料袋裹着一包东西正从天上飞下来,李先生本能地躲了一下,塑料袋正好落在李先生的身边,“就差那么一点点!”当时李先生被吓得出了一身汗。只见塑料袋里

装的都是橘子皮、瓜子皮等垃圾。李先生随即想找扔垃圾的人理论,抬头望去,只见楼上的窗户都是紧闭,扔垃圾的人早已不见了踪影。

李先生气愤地说:“这楼上扔垃圾的人真是没有一点公德心,随手就往楼下扔垃圾,不仅破坏环境卫生,砸到人怎么办?”记者在现场注意到,飞下垃圾袋的华园小区1

新闻链接

据《北京青年报》报道,2006年5月,北京某小区内一装修工为图省事,将废弃的水磨石板从5楼扔下,导致一名83岁的老人被砸死。装修工以涉嫌过失致人死亡罪被检察院逮捕。